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A képviselőbáz.
A nyári szünet tegnap véget ért s az 

átmeneti időszak képviselőháza elér­
kezett legfontosabb munkájához.

Tegnap kezdődött a parlament, ha 
nem is formálisan — uj ülésszaka, a 
melynek jellegét az á 1 t a 1 á n o s sza­
vazatjog törvénybeigtatása fogja 
megadni. A képviselők tehát ismét Buda­
pesten vannak, hogy résztvegyenek a 
pártértekezleteken és megtudjanak 
egyet-mást a vezérek politikai tervei­
ről és titkairól. Az első pártértekez­
letek tegnap délután voltak, amelyeken a 
delegátusokat jelölték ki.

A delegátusok megválasztása után 
a törvényhozásnak két heti ideje lesz 
arra, hogy a nyárról visszamaradt 
ügyekkel foglalkozzék, mert a delegá­
ciókat a király október njolcadikára 
hívta össze.

A nyárról pedig, a nagyszámú 
jelentéseken, kérvényekén és mentelmi 
ügyeken kívül, a következő benyújtott 
törvényjavaslatok maradtak vissza:

A kivándorlásról a belügyminisz­
ter javaslata.

Az állami számvitelről szóló 1897. 
XX. te 85-ik §ának módosításáról a 
miniszterelnök javaslata.

Budapest fő- es székváros fejlesz 
téséröl és háztartásának rendezése vé­
gett teendő állami intézkedésekről a 
pénzügy miniszter javaslata.

A csekkről az igazságügyminiszter 
javaslata és ezzel kapcsolatban a ma­
gyar kereskedelmi csarnoknak erre a 
javaslatra vonatkozó kérvénye.

A vizi beruházásokról a földmive- 
lesügyi miniszter javaslata.

A kereskedelmi üzlet átruházásáról 
az igazságügyminiszter javaslata.

A polgári perrendtartásról az igaz­
ságügyminiszter javaslata.

Az uzsoráról és káros hitelügy­
letekről szóló 1883. XXV. te. módo­
sításáról és kiegészítéséről az igazság­
ügyminiszter javaslata.

A gazdasági népoktatásról a vallás 
és közoktatásügyi miniszter javaslata.

Fiume, Zágráb és Pozsony váro­
sok kölcsönéről a belügyminiszter ja 
vaslata.

És végül az adóreform, nevezetesen : 
A földadókataszter kiigazításáról 

és a földadó százalékának megállapí­
tásáról a pénzügyminiszter törvény­
javaslata.

A házadóról a pénzügyminiszter 
törvényjavaslata.

A tőkekamat és járadékadóról a 
pénzügy miniszter törvényjavaslata.

Az általános kereseti adóról a 
pénzügyminiszter törvényjavaslata.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok kereseti adójáról a pénzügy­
miniszter törvényjavaslata.

A jövedelemadóról a pénzügy­
miniszter törvényjavaslata.

A közszolgáltatások egyesitett keze­
léséről a pénzügyminiszter javaslata.

Ezek közül a javaslatok közül az 
adóreformra, a polgári perrendtartásra 
es az uzsorára vonatkozó javaslatokon 
kívül a többi már bizottságilag elő van 
készítve, a kepviselőház tehát ez alatt 
a két hét alatt ezekkel a javaslatok­
kal fog foglalkozni. De a parlament­
nek most nyújtotta be Wekerle Sándor 
miniszterelnök a jövő évi költségvetést 
és ugyanebben az időben fog megtör­
ténni az a történelmi nevezetességű 
esemény, hogy gróf Andrassy Gyula 
belügyminiszter a törvényhozás elé ter­
jeszti a választójog reformjára 
vonatkozó korszakos javaslatát.

Október nyolcadikától november 
elejéig, a delegaciós ülésszak ideje alatt 
a képxiselőház szünetelni fog. A bizott­
ságokban azonban ez idő alatt letár­
gyalják a költsegvetest, amelyet aztán 
közvetlenül a delegációk ülésszaka után 
a kepviselőház a sürgősségi szakasz 
alkalmazásával fog elintézni. Időközben 
a vá asztói reform is keresztül fog 
menni a bizottsági tárgyalások retor 
táján és valószínűleg a karácsonyi es 
újévi szünet után fog a kepviselőház 
napirendjére kerülni.

A törvényhozás munkajavai pár 
huzamosan előreláthatólag a politikai 
világban is igen élénk lesz az elet es 
ekkor fog kiderülni, hogy a fúziót 
meg lehet-e csinálni ? Minden jel arra 
mutat tehat, hogy a tegnap megnyílt par­
lamenti időszak korszakos jelentősege 
nek megfelelően mozgalmas is lesz.

Valószínűleg ebben az ülésszak­
ban meg szőnyegre kerül az a varo 
sunkat is igen közelről érdeklő tör­
vényjavaslat, melj a vármegyek uj 
beosztásával, — az egesz vonalon le­
hetőleg, — a törvényhatóságokban is 
a magyarság teljes suprematiajat cé­
lozza. Hogy mit nyerne városunk, ha 
megyei központtá lenne, arról felesle 
ges is beszelni. .Azonban az is kétség­
telen, hogy a tervbe vett Kecskemet- 
megyenek hazahas lakosságara a poli­
tikai élet bárminő viharában bátran 
számíthatna a nemzet üdvéért mun­
kálkodó kormány.

A pénzügyi bizottság újabb ülése. 
A városi törvény hatósági pénzügyi szak­
bizottság f. 1908. évi szepten bér hónap 
26 ik napján (szombaton) d. e. 9 órakor 
a bizottsági teremben tartja e héten má­
sodik ülését.

Az ülésen felmerülő tárgyak nem 
kevésbbé fontosak, mint a mai ü’éaen tár­
gyaltak. Éppen ezért, mert ezek is az e 
hó 30 án tartandó közgyűlésen lesznek 
részben tárgyalva, felette fontos, hogy a 
szakbizottsági tagok megjelenjenek s így 
már a közgyűlés előtt teljes tájékozást 
szerezzenek önmaguknak a legfontosabb 
pénzügyi dolgokról.

A bizottság az alábbi ügyeket fogja 
tárgyalás alá venni:

A helybeli ref. egy háztanács kérelme 
a főgimnázium felépítése tárgyában.

Az új köztemető kerítésének kiépí­
tésére vonatkozó tervezel

Az uj honvédlovassági laktanya fel­
építése tárgyában jelenles.

Az Ipartestület és Iparogyesü'et kér­
vénye törlesztéses kölcsönétek felvétele 
körül városi támogatás iránt.

Az Ipartestület kérvénye a felálli 
tandó ipari árucsarnok részjegyei jegy­
zése iránt.

Iparostanulóinkról.
A mesterek figyelmébe.

Egyetlen iskola sem dtc^ekedhe ik 
annnyi szurtus piszkos ruházatú tanulóval, 
mint az iparos tanoi ci-kola. Tanév elején 
a hófehérre meszelt és ragyogó tisztaságú 
tantermekbe lépve, szinte elszomorodunk, 
mivel eszünkbe jut. hogy néhány hét le­
forgása alatt a falak és bútorok kritikán 
aluli állapotba jutnak. Ennek egyedüli 
oka a/, hogt a tanulok oly piszkosan 
lépnek a termekbe, hogy ott nem cs»k a 
levegőt fertőzik meg. de a ruházatukkal 
valósággal befeketetik a padokat és szé­
keket. Hozzájárul még mindéhez, hogy szá­
mos tai uló hétszámra sem mosdik és 
arcszine annyira elváltozik, mintha nem 
:s turopai, ham m valamely más világ­
részt éli nép őrzőhöz tartoznék. Nem egy 
ízben megtörténik, hogy «gyik másik ta­
nulót el kell távolítani a tanteremből, 
mivel ruházata oly tűrhetetlen bűzt áraszt, 
hogy maguk a tanulótársai sem képesek 
mellette megmaradni.

A inai járványos világban, de egyéb­
ként is a közegészségügy egyik legfonto­
sabb tenjezöje a tisztaság. A fentebb el­
mondottak valóságát legjobban b zonyitja, 
hogy a mull ősszel és télen lezajlott tífusz 
járvány legnagyobb százalékát az iparos- 
tai u’ók szolgáltatlak.

Az iparostanulók egészségi állapota 
a műhely üzemének egjik elsőrangú kér­
dése. Erős, egészséges, munkabíró tanulókra 
szükségé van minden mesternek, kű’önö 
sen oly helyen, hol a tanoncok nem cse­
léd teendőket végeznek, hai em valóban 
iparukhoz tartozó produkciós munkaszol­
gálatában állanak.

Az oly tanuló, kinek hét számra 
nincs alkalma kellőleg mosakodni és fü­
rödni, fehérneműt és felsőruhát váltani, 
lassankint clernyed, gyengül, sápadt be­
teges aicszinüvé válik s munkabírásából 
is többet vészit. A test tisztasága a vér 
élenyülését nagyban elősegíti az által, 
hogy a bőr láthatatlan likacsain keresz­
tül, levegő hatol át a testbí. Mig ha iz­
zadság por, vagy tisztátalanság rakodik a 
testre s betömi annak pórusait a vérke 
ringés élénkülésé szenved általa legtöbbet.
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laknál mint pl a rimamurányi—salgótar- 
jáni vasmű részvény tál saság iskolainál a 
tanulok tisztán megmosakodva, tiszta ru­
hába öltözködve és cipővel (nem mezítláb, 
vagy papucsban) lépnek a tanterembe, 
míg nálunk, még vasárnap délelőtt is alig 1 
csehkszi meg ezt egy néhány tisztasság ! 
iránt több érzékkel biró tanuló, kinek 
egyébként mestere sem zárkózik el attól, 
hogy tanoncának időt engedjen a tisztál­
kodásra.

Nemcsak az iskola egészségügyi vi 
szonyaira hátrányos a tanulók tisztátalan- 
sága, de az írásbeli és rajzbeli munkák 
elöllitásánál is hátránynyal szolgál, mivel 
a rajzlapok és füzetek telítve ujjlenyoma 
tokkal es különböző iparágakhoz tartozó 
zsiros. kormos, festéken foltokkal.

Ha társulati iskoláknál keresztül vi­
heti, hogy a tanulók tisztán és tiszta öl 
tözékben jelenjenek meg, azt hisszük, 
hogy a kecskeméti iparostanonc-iskolában 
legalább annyit megkívánhatunk, hogy a 
tanul k hétköznapokon tisztán megmosa­
kodva, kötő nélkül, vasírnaponkint pedig 
teljesen tisztán és átöltözködve lépjék át 
az iskola küszöbét.

Kecskemét váro6 nemes áldozatkész­
sége egy modem berendezésű, külön < pü- 
letet, tiszta termeket és bútorzatot adott 
az iparoktatás céljára, ennek tisztántar 
tisa elsősorban az iparosság feladata és 
erkölcsi kötelessége, annál is inkább, mi­
vel ezt az intézetet idegenek is látogatják 
s azokra egészen más benyomást tesz a 
tisztaság, mint a tanulok u’án maradt 
istállószerü piszok

Különös figyelmébe ajánljuk az itt I 
elmondottakat a KiC'keméti Ipartestület 
érdemes Elöljáróságának Sy.

NAPI HÍREK.
Főispán? Polgármester?

A belügyminisztérium által összehi 
vott értekezlet és a törvényhatósági váro­
sok polgármestereinek tálálkozása alkal­
mából alkalomszerű volt mindazokkal a 
kérdésekkel foglalkozni, melyek a városi
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közigazgatás reformjáról az utóbbi időben 
illetékes helyekről erednek.

Ebbe a kategóriába tartozik a pol­
gármesterek gyűlésének egyik korábbi 
egyhangú határozata, amely azt jelentette 
ki, hogy a városi főispáni állásokat el 
kell törülni, mert amit a főispánok vé­
geznek, azt bátran rá lehet bízni a pol- 
garinesterre is.

Oly szépen hangzik ez a frázis, hogy 
szinte megtéveszti az embert. De nézzük 
csak, mi rejlik mögötte? Nem kevesebb, 
mint uz a szerény óhajtás, hogy a főis 
pánság eltörlése után a polgármesterek 
váljanak a kormány bizalmi embereivé és 
e célból a polgármestert a város válassza 
ugjan, de kormány fölterj‘sztésére állá­
sukban erősítse meg a király !

Mi azonban azt kérdezzük : mi marad 
akkor az autonómiából, ha a rendőrséget 
államosítják, a polgármesterből pedig ál 
lamhivatalnokot.sőt méltóságot csinálnak ? 
Mert az a megerősíti s joga nem játék, a 
királyt senki sem kényszerítheti, hogy a 
neki nem tetsző polgármesteri megerősítse 
az állásában s az akkor lemondani lesz 
kénytelen, vagyis az au'onómia a maga 
emberét nem választhatja meg többé 
szabadon.

O
Kecskemét, szeptember 23.

— A kiállítás bezárása. A gyümölcs 
kiállítást, mely az egész szezon alatt nagy 
látogatottságnak örvendett ma zárta be a 
rendezőség. Délu’án a kiállított gyümöl­
csöket elárverezték úgy, hogy csak igen 
kevesett kellett a termelőknek visszaszál­
lítani. A kiállítást este az Otthon díszter­
mében jól sikerült táncmulatság fejezte be.

- 5669. Ez a nagy szám az izraeliták 
uj évének forduló pontját jelzi, kik világ 
teremtésétől számítják az időt. E szerint 
a héten ünnepük az 5669 ik uj évet. Az 
izraeliták uj éve péntek este köszönt be 
és vasárnap estig, tehát két napig tart.

— Uj doktor. Dr. Kovácsy Zoltán 
államtudor a napokban sikerrel tette le 
a jogtudományi kiegészítő doktorátust 
a kolozsvári Ferencz-József tudomány 
egyetemen.

222. sí.

— A kolera Riasztó hirek érkeztek, 
hogy Mármarosban korela okozta halál­
eset történt, e hirek — hála Istennek — 
valótlannak bizonyultak. Az azonban bi­
zonyos, hogy Oroszországban nagy mér­
tékben dühöng a borzasztó járvány. Min 
den tekintetben helyeselni tudjuk tehát 
Dr. Fodor Jenő t. t. főorvos óvintézkedé­
seket célzó indítványát. Különösebb aggo­
dalomra nincs ok, de a lakosságot ez utón 
is figyelmeztetjük, hogy a tisztaságra fo­
kozottabb mértékben ügyeljen.

— Piacunk elhelyezese. Lapunk ha­
sábjain felvetett kérdés, a piac elhelyezé­
sének kérdése mindinkább nagyobb moz­
galmat eredményez. Kétségtelen azonban, 
i ogy ez az ügy nem intézhető el máról- 
holnapra egy tollvonással, egv rendelettel' 
úgy, hogy az elhamarkodás folytán vala­
mely társadalmi osztálynak, vagy város­
résznek, jogos és kétségtelenül méltány­
landó érdekeit ne sértse. E’mondottuk in­
dokainkat, röviden miért volna óhajtandó a 
piacnak egy helyen való elhelyezése.Viszont 
a Collner téren a régi lovarda árucsainő­
kul szolgálhatna legalább az iparosok egy 
részének és kétségtelen, hogy az árucsar­
nok létesítése is nagy horderejű tény 
volna. Bizunk az illetékes tényezők bölcs 
belátásában, hogy ezt a nagy fontosságú 
kérdést közmegelégedésre fogja elintézni.

— Szerencsétlenség a síneken. Nagy 
szerencsétlenségnek volt okozója kedden 
délután a Kecskemétről Szegedre robogó 
gyorsvonat. Gulyás János 52 esztendős, 
családos ember a temesvári sörföző rész­
vény társaságnak a kocsisa. Kedden délu’án 
két hordó sört vitt a kocsin, fél négy óra­
kor ért a szegedi rendező-pályaudvarhoz. 
Ugyanekkor ment a gyorsvonat Kecske­
mét felől. A lovak a vonat nagy zakato­
lásától megriadtak, elragadták a kocsit. A 
sorompót áttörték és rohantak a vonat 
felé. Odavágódtak a gyorsvonat utolsó ko­
csijához. Az egyik ló rögtön elpusztult. 
Gulyás János pedig lebukott a kocsiról, a 
fején zuzódásokat s belső sérüléseket 
szenvedett.

yilaghirú valedi gichler-féle Stájer daróc 
és @ückel-fele nyúlszőr kalapok előnyös árban 
Dudogh István áru-házában kaphatók.

*>T Á RC A.
Feketehalál Kecskeméten.

(Történeti föl;egysetekből.)
Irta.- Henter Gy-cila

(Folytatás) 2
Az 1739 ik esztendő nyarán nagyon ! 

rósz hírek jártak az ország déli részéről. I 
Azt beszélték, hogy az embereket sáska i 
módjára szedik össze az u’cán holtan és 1 
eltemetik koporsó nélkül, aztán meszet ! 
öntenek rá.

A hirek Szeibia felől és a Nagy- 
Bánságból jöttek, mely utóbbi abban az 
időben egész külön katonai kormány 
alatt állott. ;

Nehezen ment akkoriban a híradás, 1 
de lassan mégis eljutott mindenfelé. Az I 
átvonuló ellenség, a sebesült, rokkant 
hazateiő harcos, utazó házaló kereskedő, 
mind közvetítette a hírrel egyetemben a 
postist.

Budán, Pozsonyban, B csb»*n is ne 
szét veitek a dolognak és mindenfelé ment 
a stafféta a sürgős szigorú rendelettel 
Biró uraimékhoz. Védekezni!!

A szájhagyomány szerint tudlak már 
akkor ilyesmiről, az öregek pedig mint 
élő tanúk állottak elő bizonyítani, hogy 
van olyan betegség, amihez nem a feí 
cser, hanem asztalos szükséges koporsót 
csinálni, aztán meg a p.ip.

Nagy volt tehát a rémü el. Sajnos, 
nem ok nélkül.

Kecskeméten ekkor már védekezni 
próbálták. A rendelet még meg sem ér 
kezelt. Ezek már tanultak apáiktól.

Nemzetes Horválh Sámuel Feő biró 
uram tanácskozásra hívta össze a Magisz- ; 
trátust. Elrendelték a zárvonal it. Az pe- ' 
dig állott abból, hogy az óriási határban 
őrökéi állítottak föl, magát a várost pedig ; 
cövekek közé helyezett tövises sánccal ’ 
ép’tették körül. Csak az öt kapu bejárat 
maradt nyitottan, de ott is állandóan éjjel- I 
nappal fegyveres őrök voltak felállítva.

Így védekeztek őseink az ismert jár­
vány ellen közel 300 évvel ezelőtt, hogy 
a félelmetes döghalál be ne hurcoltassék 
a város lakosai közé.

A papok is igyekeztek a népet kellő 
módon előkészíteni a veszedelemre. Min­
den alkalommal mindkét felekezetből egy­
házi tanításokra hívták a híveket, böjtö­
lést, engesztelő miséket, imádkozásokat 
tartottak és rendeltek a híveknek, akik 
nagy félelmükben soha buzgóbban nem 
járták az Ist< nházát és nem koptatták az 
oltár kövét, mint ekkor. A rémület által 
lános volt az egész országban. De Kecs­
keméten különösen, mert itt már nagyon 
jól ismerték a közelgő veszedelmet anyá­
iktól, apáiktól. Nagy része pedig élő ta 
núja volt a borzalmas napoknak, amikor 
hullott a nép.

Pedig még nem is tudták mi jön, 
mi lesz, mi a vész? Csak azt tudták, 
hogy védekezni kell, annak pedig abban 
az időben egyedüli módja az volt: elzár­
kózni a világtól!

Hiába volt azonban, — a vész csak 
megérkezett.

1729. julius, augusztusban történtek 
az első megbetegedések, melyeknek nem 
mindegyike végződött halállal. Többen 
felgyógyultak.

Hanem ez csak a kezdet volt! . . .
Áttörte a feketehalál a fegyveres 

sorompót, áttörte a tüskés sövényt és azt 
mondta: itt vagyok, rettegjetek tőlem!

Volt mitől rettegni Nagykőrösön 
már akkor javában dühöngött. Augusz­
tusban 266, szeptemberben 788 ember halt 
meg. Pedig ott is védekeztek ellene, aho 
gyan tudlak, ahogy lehetett.

Hogy mi hozta, ki hozta, honnan 
hozta be Kecskemétre, — azt lehetetlen 
volt megállapítani. Nem is keresték. Hiszen 
már akkor hiába lett volna minden. A 
régiek nem keresték az okot, az okozatot 
és ebben igazuk volt.

A Duna—Tisza közén a levegő is 
meglelt már akkor a halálos betegség csi­
ráival, itt már nem kellett a sorompón 
áthurcolni ruhában, levélpapiroson,elhozta 
azt az esti szellő valahonnét a bánsági 
tanyák felől, ahol legelőször kaplak a fe­
kete vendég látogatásából Szerbiából.

A pestis, a dögvész vagy amint ak­
kor elnevezték, a feketehalál megérkezett. 
Itt már nem segithetell az embereken — 
csak a jó Isten.

Most már mindenki könyörgéshez 
fogott és minden bizalmát Istennél he­
lyezte el. A templomok egész napon át 
nyitva voltak.

A félés, a megrendülés általános volt 
a lakosok között.

Ez a csúf pestis betegség is onnan 
nyerte elnevezését, hogy a meghaltak tes­
tei megbámulták, megfeketedtek a halál 
bekövetkezte után néhány óra múlva.

(Felyt. kör.)
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— Figyelmeztetés. AKereskedök 

Egvosületének elnöksége figyelmezteti a
t. tag urakat, hogy a végreh íjtási novella 
intézkedése folytán folyó hó 24 én Szerdán 
délután 4 óráig az adósok bejelentésének 
ideje lejár, az ez utáni bejelentéseket a 
bíróság nem veszi figyelembe. A bejelentő 
lapokra 100 koronáig 24.. 100 koronán felül 
72, a hozzácsatolandó „Értesítés" ekrelOO 
koronáig 20, 100 koronán felül 30 filléres 
bélyeget kell minden egyes példányra fel­
ragasztani, azért is a már beadó t példá­
nyok, ha nem igy vannak felbélyegezve, 
csütörtökön délután 4 óráig pótolhatók

— Megegett fiúcska. A Vili, tized, 
137. számú hazban Bozsikné ma reggel 
eltávozott hazulról a piacra és két kis 
fiút bezárta az udvarra A fiuk közül a 7 
eves Ferenc bement a konyhába a másik 
lakúhoz és a kutyáknak készített nagy 
tál forró kását magára rántotta. A forró 
kása a kis fiú altestét súlyosan összeégette.

— Belefuladt a mustba. Szomorú vé 
get ért tegnap este H ilasz Ferenc Ujkécs- 
kei lakost. Tegnap szüretelt le a szőlőjé­
ben s a kisu'u t must nagy hordókban 
ott állott az udvaion. A jó szüret örömére 
Halász azonban alaposan betalált rúgni s 
ilyen állapotban a hordók között botor­
kálva az egyik nyitott tetejű musttal 
telt hordóba belefordult. Este sötét volt 
már s igy a házbeliek nem vették észre 
szerencsétlenséget ö meg nem tudott ma 
gán segíteni mert a válla beleszorult a 
hordóba igy történt azután, hogy a nagy- 
mennyiségű mustba belefulladt. Mire reg 
gél észrevették már ki is volt hűlve. Az 
ügyészség megindította a nyomozást az 
irányban, hogy nem terhel-e valakit gon- 
datlanság.

— Az országos gyümölcs es szőlő ki 
állítás Budapesten igen t agy arányúnak 
ígérkezik. Eddigelé 150 kiállító több wag- 
gon gyümölcsöt jelentett be közöttük a 
kecskeméti kiállításon dijat nyert terme* 
lök, kiknek gyümölcse ezer méter hosszú 
asztalokon lesz az eddigi rendszertől élté- 
rőleg elhelyezve s a programra szerint 
csoportosítva. A kiállításon nemcsak a 
gyümölcsök, h inéin a dísznövények és 
az őket megillető szerephez jutottak s 
mintegy kilométer hosszúságban lila szín 
balkonszerü virágdísz fogja gyönyörköd• 
lelni a kiállítás látogatóit. Az ország ősz* 
szes nagyban termesztett gyümölcs fajtái 
— őszi s téli fajták — a terem közepén 
egy óriási gy ümölcskusái bán mint asztal 
disz bemutatva. A kiállítást szombaton d.
u. 5 órakor mutatja be a rendezőség a 
sajtónak, a megnyitás pedig vasárnap d. 
e. 11 órakor lesz. Kiállításra bejelentések 
még folyton érkeznek és elfogadtatnak. 
Fölkéri a bizottság ezúton is a kecskeméti 
jelentkezőket, hogy a statisztikai üriapo* 
kai mentül pontosabban kitöltve legye­
nek szívesek a katalógus számára be­
küldeni.

— Tolvaj a szólok között. Özv. Ko­
vács Károlyné széktói szőlőjében észre 
vette, hogy a gyümölcsöt és a szőlői va­
laki dézsmálja. A tulajdonosnő fia a na­
pokban szokatlan időben ment ki a sző­
lőbe és megleste a tolvajt. Ez sikerrel 
járt. Ennélfogva feljelentette Sziládi Sán­
dor Szék tó 83 szám alatti lakost lopásért, 
akinek lakásán a megtartott házkutatás 
alkalmával nagymennyisegű állani való 
szőlőt és mintegy két métermázsa almát, 
azonkívül az udvaron 6ok tüzeiöfát talál­
tak. Sziládi ellen az eljárást megindítot­
ták. A talált lopott ingóságot és termést 
az igazolt tulajdonosnak kiadták.

— Borjú a vonat alatt. Kedden dél 
után a Nyírből 5 órakor Kecskemétre ér­
kező személyvonat elé, amelyet Bálint 
János gépész vezekelt, egy borjú került 
és azt téljesen szétgázolta paprikásnak. A 
vonatban egy másodosztályú utas a nagy 
zökkenésre ijedten felugrott az ülő párná­
ról és amint hirtelen ki akarta dugni a 
fejét, a csukott ablakott bezúzta vele. A 
fején az üveg cserepektől több helyen j 
megsérült.

Megérkeztek az őszi idény kü­
lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél. 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 

Dudogh Istvánnál.
— Lopás. Rigó János V. tiszedbeli 

lakását tegnap egy vándorló féle em­
bernek kinéző ismeretlen valaki feltörte, a 
szobából ellopott három darab aranygyü 
rőt és többféle ruhaneműt. A tett st ke­
resik. A nyomát már megtalálta az ifjú 
gazda egy nő személyében.

Megakadályozott összeütközés 
a lajosmizsei vonalon.

Majdnem végzetes szerencsétlenség 
történt a kecskémét—lajosmizsei helyiér­
dekű vasút vonalán még csütörtökön dél­
után, amiről azonban, miután az esetet a 
kecskeméti állomáson nagy gondosan tit 
kolták, csak mi nyertünk értesülést egy 
utastól.

A szerencsétlenséget, a kikerülhet­
ik) összeütközést a máriavárosi allemás- 
ról akadályozták meg kiváló ügyességgel, 
amihez szerencsére hozzájárult a vicinális 
vonat lassúsága és az ott levő kanyarulat.

A dolog úgy történt, hogy csütörtö­
kön ebéd után a kerekegyházi vonat ké 
sőn érkezett a máriavárvsi állomásra, 
amelynek a Nyír állomáson kellett volna 
találkozni

Nyírből a távíró azt jelentette, hogy­
jöhet a kerek egy házi vonal. Természetes, 
hogy erre innen elindították a Kerekegy­
házára menő vonatot.

Alig múlik el azonban néhány perc. | 
a nyíri állomás jelenti, hogy elindította a 
budapesti vonatot kecskemétié.

Tehát két vonat indult el majdnem 
egyugyanazon időben egy pályatesten, 
egy vágányon egymásnak szembe

Az összeüiközés feltétlenül megtör­
ténik a nyílt pályán, a kunszentmiklósi 
út és Mária kápolna megállók közölt, ha 
a máriavárosi állomáson nem éberek az 
emberek és hirtelen nem intézkednek a 
vonat jelzésére. Minthogy azonban szema­
forral ez a vonal nincsen mindenütt fel­
ruházva, egy vasúti hirtelen biciklire 
kapott és a vonal nagy kanyarulata 
folytán sikerűit elébe vágni a robogó 
vonatnak és megállásra intette.

A vonal természetesen hátrafelé szé­
pen visszajött a máriavárosi állomásra és 
ott bevárta a budapest—kecskeméti vici­
nális vonstot.

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

VisszaeiilétaN a 30 éves évfordolé alkiliibgl.
= Irta — 18

ZUser Adolf, ax okupAció idején MollinAry esredbeli uakaesreMtd.

Sternát főhadnagy meglelte tehát azt 
a hallatlan ostobaságot, hogy „viszakozz* 
(Héráiéit) vezényelt. Meg kell jegyeznem, 
hogy századparancsnokom 800 lépésnyire 
volt a század mögött és küldöncök által 
vezényelte a századot.

Sternát főhadnagy „viszakozz* vezény 
szavára a legénység meg sem mozdult, mi 
a főhadnagyot dühbe hozta és elkezdett 
kardjával hadonászni és kiabált, hogy 
mindnyájunkat levág, ha parancsát nem 
teljesítjük.

Nekünk tehát a parancsot teljesíteni 
kelleti és ezzel Sternát főhadnagy elkö­
vette azt az óriási meggond itlanságot, hogy 
az ellenség előtt a századot nviszakozlatta", 
vagyis épen ugv járt el, mintha a gya­
korló téren lettünk volna. A legénység 
zúgolódni kezdett a főhadnagy ostobasága 
miatt és hallatott elfojtott szitkokat és 
megjegyzéseket és mondván, hogy talán 
azt gondolja a főhadnagy úr, hogy most 
is gyakorlótéren vagyunk?

Nekem is tehát az döbbeni mozdu­
latot, dacára h dyes eljárásomnak, meg 
kellett ujrázni, illetve vissza kellelt menni 
rajommal az döbbeni helyemre, mint a 
gyakorlótéren szoktuk, ha valami mozdu­
latot elhibázunk — és újra előre mentem. 
No de hála a Mollináryak őrző angyalá­
nak, a golyózápor dacára se nem esett el, 
se nem sebesült meg közülünk senki.

Ezen esemény méltó a feljegyzésre, 
mert alig hiszem, hogy ilyen eset fordulna 
elő a hadi történelemben, hogy ütközetben 
„visszakozz** 4 (Herstollt) lett volna vezé­
nyelve, sajnos ugyan, d ^ ez az osztrák- 
magyar hadseregben a Mollináry ezrednek 
10. századával, 1878 szeptember hó 21-ik 
napján délelőtt 10 óra tájban Boszniában 
B indin Ogiáknál Sternátjfőbadnagy meg 
gondatlansága folytán megtörtént.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi izeptember 22. és 23-an

Születések. Bimbó Mária rk. Csik 
Terézia rk. Búzás Ilona ref. Sutus Juhász 
Erzsébet rk. R fi Erzsébet ref. Sahin Gá­
bor rk. S'.ento Varga Erzsébet ref. Farkas 
Etelkáik. Kis Mária Magdolna rk. Burics 
Jenő Albert Ferenc rk. Kocsó József rk. 
Balog Erzsébet rk Fazekas László ref. 
Csille Teréz-ref Kis Rozália Margit rk. 
Kovács halvaszülölt leány rk. Gál Mária 
rk. Magyar Mária rk

Halálozások. S.ilánki Antal rk. 22 
hónapos. Balint Mihály rk. 6 hónapos. 
Szökő István rk. G hónapos. Fekete Jó 
zsef Adóm rk. 6 napos. Fodor Mária rk.
4 hónapos. Hős Maria ref. 8 hónapos. 
Tornyi Eszter rk 1 hónapos. Körtvélyesi 
Mihály ref. 34 éves. Csabai Erzsébet rk. 
3 éves Német János rk. 8 hónapos. Csiz­
madia Menyhért rk. 1 hónapos. Nagy 
István rk. 74 éves. Domokos Juliánná rk. 
2 hónapos. Szórót Mihály rk. 2 éves.

Kihirdettettek. Hronák Ferenc ág. 
h. ev. Szántó Z uzsánna ref. Lesi I’ál rk. 
Verbőczi Sarolta rk.

Házasságot kötöttek. Varga Antal rk. 
Takács Anna rk. Tiszttartó Imre rk. Kosik 
Erzsébet rk.

Sternát főhadnagynak ezen csúf bot­
lását ezredesünk báró Pittel a hátunk 
mögött távolról meglátta és az ütközet 
után szigorúan megdorgálta.

A történtek után egy hegyi ágyú ál­
tal támogatva, folyton harcolva előre men­
tünk, miközben azon két ezrednek, mely­
nek jobboldalt kellett volna a felkelőket 
támadni, elkéséso folytán nekünk kellett 
a feladatát átvenni

A kis hegyi ágyú, mely bennünket 
támogatott, pompásan működött, ameny- 
nyiben néhány lövés után egy gyújtó )ö- 
vegot (Brandgeschoss) bocsájtottak a 
tüzérek a felkelők táborába és ez a tábo­
rukat rögtön lángba borította, ami a fel­
kdöket az ágyú tüzelés beszüntetésére 
kényszeritette és futásnak eredtek, minek 
következtében mi gyorsan előre vonultunk.

Midőn az ellenséges táborhoz köze­
ledtünk, egy 12 ik századbeli kecskeméti 
s/ületésű M ^rász nevű káplár egy bokor 
mögé húzódott és midőn a felkelők zászló­
tartója futva közeledett hozzá, a bokor 
mögül kiugrott, a zászlótartót leszúrta és 
tőle a zászlót elvette, mely tettéért később 
ki lett tűntetve.

Harcközben 18 felkelőt foglyul ej­
tettünk, ezeket ezredosünk rögtön sorba 
állította, revolverét elővette és hatot kö­
zülők agyonlőtt, a többit pedig a bakák­
kal lövette agyon.

Amint már említettem, ezon ütkö­
zetben a felkelők egy magas hegyen fog­
lallak állást, mi pedig folyton sík mezőn 
vonultunk előre s mikor már a felkelőket 
teljesen szétugiasztottuk, egy vakmerő 
felkelő közölök ott maradt a hegytetőn és 
ott ült keresztbefont lábakkal egy láda 
töltény előtt és egyedül tüzelt ránk, mi a 
tüzelést viszonoztuk, sőt magam is célba 
vettem, do igen jó fedett állása volt és 
nem tudtuk lelőni.
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Gyári klefoo 163. a bOrpréSűk ÓS SZŐlŐZÚZÓR "Wl Kaktar tele fan 169.

gyártásánál a fósulyt arra fektette, hogy úgy a csavarok, mint vastányérok öntését vastag- és igen tartósra gyártottá. 
Ellátta Mobil eskülönbözéki rendszerű fejekkel, amelyek oselsely munkaerőt IsiTrárx-va, 
sokkal jobban kipréselik a nedvet, mixxt az ed.d.igrielr. Faanyaguk száraz, I. rezid/iáek.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitolő-Bank palota)
vannak nagy mennyiségben a, t. érd.elslőd.0 közönség részére Isiállit-va.

MT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. “WJ
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

| Eladó birtok.
II r réten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfájában 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél fogva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas Talfajaban 24 hold föld 
4 hold SZÖlÖVel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas, — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225. 
számú házánál, ahol 15 hektó b o r van 
eladó. — Keres megvételre egy tagban 
50—70 hold földet. 6940—12—12

Uj és használt
HORDÓK
mindenféle nagyságban kaphatók:

CSŐSZ JÓZSEF 
kádárat esteméi Kecskeméten, 
1. tized, Kádár i'itcza 179. szám alatt.

Eladó föld és lakás.
Körösi közön, Tóth I mre szomszéd­
ságában, 31 szám alatti özv. Pogány 
Sándorné féle veteményes es gyü­
mölcsös föld, rajta lévő lakóépülettel 
és kúttal örök áron eladó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 7057—7—4

Megvételre kerestetik
Csemegeszőlő — kizárólag schasla, 
passatutti muskotály és ezeréves fajo­
kat — szép őszibarackot, szép fajkör­
tét és egészséges válogatott csemege- 
álmát köz vetlen termelőktől legmagasabb 
napiárért készpénzért megvesz Nyikos 
Sándor gyümölcskereskedö Kecskemé­
ten, Széchenyitér 2. sz. bolthelyiségben.

15 drb hordó
6—7 hektóliteres, 

kitűnő állapotban, eladó
Tárnok mérnöknél

városi bérház. 7071—4—1

Tánciskola áthelyezés.
Tiszteletűd értesítem a n. é. közönséget, hogy f- évi szeptember ho 

27 ik napjától kezdődőiig >«z 190.» évi május ho 1-Í0 terjedő időre 
a tánciskolaTiat a vasúti sétatéren levő nyári kaszinó helyiségébe 
helyezem át. Növendékek felvétele naponkint 4 -7 ig és este 8—10 ig 
h fenti helyen, vagy lakásomon, — az á’helyezés’g azonban a városi 
Vigadóban történik — Tisztelettel kérem ismerőseimet és jóakaróimat, 
hogy tánciskolám . ismerőseik körébo ajánlat i, valamint a tanulni 
szándékozók )ak( léről engem értesíteni s/iveskedjenek

Amiért is hálás köszönetéin rn: ánitása mellett maradok továbbra is kiváló tisztelettel 

TTrbán István 
tánctanitó.

Lakásom f. évi november 1-től IV. tized, Sárkány-utca 75.

Nyomatott a kiadótulajdonoa: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda RésavénytArsnsAg köny vnyomdájában.

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos ! — Építtetőknek igen fontos ’

Székely és Bőhm 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — leven ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykep< sebb és önköltségi 
áron készítjük. — Készítünk bútor es épületasztalos munkákat.

Tervek bármily stylben es költsegvetesek díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz Iroda : Nagyhurga utca 149 sz.

r'-I z ■ kölcsön, kellé biztosíték mellett

K6F6S6K peUZl e’oTfearaatrX?
Ajánlat e lap kiadóhivatalába küldendő.

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

íöf Husár-leszáílitás.^ 
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husméró 
sátorával szemben merem a húst es ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam és pedig:
I- rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója.

(rSSK Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kilót vesz egyszerre, részesxíLl.
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

■i Tánozos János ö ■■■ 1 1 1 
mészáros mester, piaci hinmérő




